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IL ' BAMBINO SULLO SCIVOLO SCENDE VERSO IL BASSO

A causa DELLA SUA FORZA PESO . IL VETTORESPOSTAMENTOCHE UNISCE LA

POSIZIONE DI PARTENZA sa Safi
CON QUELLA DI ARRIVO SB

ZigÈ UGUALE SE LUI PERCORRE \LO SCIVOLO GIALLO O QUELLO

BLU
.

NON DIPENDE DALLA SB

TRAIETTORIA PERCHÉ UNISCE A con B
.

→

AI
= ÈB - sa

sia M la massa DELL' UOMO NERO IN FIGURA .

-

QUALE LAVORO COMPIE LA FORZA PESO ?
→

SCOMPONGO È IN Ì! E ÌSI a Fp



OSSERVIAMO CHE →
m AT

LO SPOSTAMENTO AS
, poi

'

7
,

+

µCORRISPONDE A - ↳

L' ALTEZZA ( Quota) È l a his µ
A CUI SI TROVA L' UOMO 1

NERO ALLA PARTENZA
µ . .

-
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→

IN = LAVORO DELLA forza ASH

PESO

IN = È . ÌÌ = Fp - AS - cosa = Fp . Asp
- h-1

= Fp - h = maghi
DALLA RELAZIONE SI ESCLUDE CHE DIPENDA DALLA

TRAIETTORIA
,
L'UNICA COSA CHE CONTA È Ìn

,
CIOÈ

LA QUOTA DI PARTENZA . ( OLTRE A M e 8)
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di MATEMATICA :
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IPOTIZZIAMO UNA FUNZIONE

flat -- mgh
"
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Ah
ha - hb

COÉÉÀTARABE "

%
fila) -- mgha

his - - - - - - -

KB

flb) = mghpo a-

CALCOLO QUANTO VARIA f QUANDO SCENDO DA A Q B

Af = fb - fa = mghis-mgha.mg/his-hA )



=

Mg
Dh ( IMMAGINA UN CICLISTA )
↳ DISLIVELLO

IL LAVORO DELLA FORZA PESO È Wang ( tra - HB ) SE
USIAMO LA GEOMETRIA ANALITICA

, ha 3h13

W = - Def IL LAVORO COMPIUTO DALLA FORZA PESO

È UGUALE E OPPOSTO ALLA VARIAZIONE

DI f .

SE INDICHIAMO LA FUNZIONE lp CON LA LETTERA TI
ABBIAMO

IN = - AU

U (fi ) È L'ENERGIA POTENZIALE GRAVITAZIONALE

✓ = mg.fr SCELTO UNO ZERO

INIZIALE ti È LA QUOTA



L' ENERGIA POTENZIALE GRAVITAZIONALE DIPENDE DALLA

QUOTA CUI MI trovo .

SE SCENDO U DIMINUISCE
, il LAVORO LO FA LA NATURA

SE SALGO U AUMENTA
,
il LAVORO LO FACCIO IO

AVERE U GRANDE È UNA RICCHEZZA ENERGETICA

( un LAGO DI MONTAGNA
,
UN sasso IN BILICO

,
UNA catapulta )

NELLO SPAZIO NON C' É
g.
→ U > O


